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беруть участь у деструкції харчових відходів та прискорюють 
природний процес компостування. 

Науковий керівник – доктор технічних наук,
професор Крусір Г.В.

ПРОБЛЕМА МІКРОПЛАСТИКА

Тарасюк О.К., студентка ІІІ курсу ІМІ
Одеський національний політехнічний університет,

м. Одесса

Протягом багатьох років дослідники б’ють на сполох щодо 
небезпеки забруднення пластиковими відходами навколишнього 
середовища. Особливо небезпечний мікропластик. Частинки пластику 
мікроскопічного розміру (менше 5 міліметрів) утворюються під час 
прання білизни і йдуть через водостік у водойми; при розпаді 
пластикових відходів, які не піддаються переробці; при використанні 
автомобілів; при виготовленні косметичних продуктів. Все це у цілому 
чинить негативний вплив на екологічну обстановку і на здоров’я 
людини. 

Небезпека полягає у тому, що мікропластик не розкладається у 
природних умовах і не підлягає переробці, оскільки його неможливо 
зібрати. У процесі прання, при використанні косметики і в ряді інших 
звичних ситуацій найдрібніші пластикові частинки потрапляють у 
воду. Спочатку - у каналізацію, а потім - у водойми. І вже звідти 
мікропластик може потрапляти в організми тварин, а потім і людини.

Загроза його знаходження у водах океану полягає в тому, що 
більшість мешканців морів можуть з легкістю проковтнути кілограми 
мікропластика разом з основним раціоном. Однак мікропластик не 
перетравлюється, і в результаті мешканці морів вмирають від 
інфекцій, що розвиваються.

Полімерні мікрочастинки особливо небезпечні для великих 
морських тварин, які харчуються планктоном, - китів і скатів. Вони 
фільтрують з води їжу, і разом з частинками планктону в їхні 
організми потрапляє і мікропластик. Він може міняти 
функціональність ендокринної системи, обмін речовин, негативно 
позначатися на здатності тварин до відтворення потомства. 

В організм людини дрібні частинки мікропластику 
потрапляють при вживанні в їжу риби і морепродуктів. Мікропластик 
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небезпечний не тільки сам по собі: він може акумулювати в собі 
синтетичні барвники, пестициди, вогнестійкі добавки та інші токсичні 
компоненти. При накопиченні їх в організмі можуть виникати запальні 
процеси у кишечнику. Негативному впливу піддаються і 
репродуктивні функції.

Наявність полімерних мікрочастинок має місце у різних 
продуктах і напоях. Мікропластик був виявлений не тільки в рибі і 
морепродуктах, а й у цукрі (потрапляє в буряк і тростину при їх 
поливі), меду (потрапляє в нього на лапках комах), пиві тощо. Фахівці 
заявляють, що шкода мікропластику, яка завдається популяції риб, 
може вчинити негативний вплив на продовольчу безпеку.

Заходи, які слід вживати: усунення вже наявних забруднень і 
обмеження попадання полімерних мікрочастинок у природні умови в 
майбутньому.

У ряді розвинених країн вводяться заборони на пластикові 
пакети, використання мікрочастинок пластику при виробництві 
косметики. Розроблені способи збору сміття і відходів, що 
зустрічаються в океані. Європейський Союз прийняв угоду, що 
забороняє використовувати певні види звичайного пластика. До 
переліку увійшли: соломинки для коктейлю, предмети одноразового 
посуду, палички для перемішування, палички тощо.

З метою зменшення потрапляння пластику у довкілля 
необхідно:

- відмовитися від надлишкових пакувальних матеріалів і 
виробів із пластику;

- створити упаковку з біорозкладних компонентів; 
- збільшити число підприємств з переробки пластику; 
- попереджати потрапляння пластику в органічні відходи, що 

дозволить поліпшити якість компосту;
- зменшити обсяги пластикових відходів, що потрапляють у 

море.

Науковий керівник – канд. техн. наук, 
доцент Столевич Т.Б.
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